

# ВАША НАСТАВКА ЧЛН



## ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 11 (9115) 17 марта 2017 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

### Поздравление

*Уважаемые жители Новолакского района! Дорогие друзья!*

*Сердечно поздравляем вас с праздником Навруз Байрам. В эти светлые праздничные дни желаем каждому из вас весеннего настроения, здоровья и счастья. Навруз-байрам – начало нового года по восточному календарю, символ благих устремлений и надежд на богатый урожай, изобилие и достаток. Пусть этот праздник будет для вас радостным, вселяющим надежду на лучшее. Здоровья, благополучия, успехов во всех добрых делах и начинаниях.*

Глава МО «Новолакский район» *Г.Ш. Айдиев*  
Депутат НС РД *А.А. Амирханов*  
Председатель районного Собрания *М.В. Исламалиев*



## Расширенное совещание в МО «Новолакский район»

На расширенном совещании актива района, 13 марта, глава МО «Новолакский район» Гаджи Айдиев отчитался о проделанной за год работе активу муниципалитета и райсобранию. В мероприятии приняли участие представители исполнительной власти района, депутаты райсовета и сельских собраний, руководители организаций и учреждений, представители интеллигенции и общественных организаций, главы сельских поселений, СМИ.

«Сегодня мы подводим итоги работы администрации МО «Новолакский район» за 2016 год, обозначим задачи и пути их решения в 2017 году», – сказал Гаджи Айдиев.

Он также поблагодарил всех глав сельских поселений и специалистов администрации за проделанную работу.

Руководитель района в своем выступлении отметил, что в 2016 году органы местного самоуправления продолжили работу над решением вопросов социально-экономического развития муниципалитета и развитием инфраструктуры территорий.

«В Дагестане под руководством Главы республики Рамазана Абдулатипова приняты и претворяются в жизнь приоритетные проекты развития, исполнение которых качественно изменит жизнь населения. Приняты соответствующие нормативно-правовые акты, разработаны дорожные карты, закреплены ответственные работники за исполнение приоритетных проектов. Администрацией района, её управлениями и отделами были приняты все исчерпывающие меры по выполнению всех поставленных на

2016 год задач по социально-экономическому развитию района, сохранению стабильности и мира, присутствующих жителям нашего района», – подчеркнул он.

Гаджи Айдиев затронул так-

же вопросы увеличения заработной платы, привлечению инвестиций в район.

В агропромышленном комплексе нам необходимо в полном объеме обеспечить реализацию

но-патриотическому воспитанию, обеспечению условий и гарантий для самозанятости молодежи, профилактике негативных, асоциальных проявлений в молодежной среде, поддержке талантливой

молодежи», – сказал выступающий. По его словам, в Послании отмечена работа, проведенная в республике по борьбе с терроризмом и экстремизмом в течение последних четырех лет.

Далее в прениях по обсуждению Послания Главы Республики Дагестана Народному Собранию выступили руководители местных отделений политических партий и общественных организаций, руководители структурных подразделений, главы поселений и другие. Выступающие отметили, что Послание охватило все сферы жизнедеятельности республики, задача ведомств, служб и организаций района – достойно претворить их в действие в совместной работе.

Глава района, в свою очередь, обозначил вопросы, на решение которых должны быть направлены усилия администрации Новолакского района и ее структурных подразделений. Прежде всего, это реализация приоритетных проектов развития республики, обеспечение безопасности, увеличение собираемости налогов, снижение неформальной занятости, реализация социальных проектов и программ, развитие туризма, оказание качественных коммунальных услуг населению.

По итогам обсуждения послания было принято решение по претворению в жизнь рекомендаций и установок, содержащихся в Послании Главы Республики.



же вопросы исполнения бюджета 2016 года, инвестиций в основной капитал, инвестиционной политики, строительства, сельского и дорожного хозяйства, малого предпринимательства и другие.

«Сегодня, подводя итоги прошедшего года, мы ставим задачи и на текущий год.

В текущем году администрацией муниципального района будет продолжена целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой базы и увеличению собственных доходов бюджетов поселений и районного бюджета, созданию новых рабочих мест,

мероприятий по развитию сельского хозяйства, направленных на создание конкурентоспособного сельскохозяйственного производства. В сфере социальной защиты населения необходимо усилить работу по ранней профилактике семейного неблагополучия, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по улучшению демографической ситуации в районе, пропаганде здорового образа жизни и оздоровлению детей в период летних каникул.

По отрасли образования и молодежной политики уделить первоочередное внимание воен-

но-патриотическому воспитанию, обеспечению условий и гарантий для самозанятости молодежи, профилактике негативных, асоциальных проявлений в молодежной среде, поддержке талантливой молодежи», – заключил он.

Далее состоялось обсуждение Послания Главы Дагестана Рамазана Абдулатипова Народному Собранию республики.

В обсуждении послания принял участие депутат НС РД Амирхан Амирханов. Он прокомментировал ключевые приоритетные направления Послания и обратил внимание присутствующих на ключевые темы Послания.

«На состоявшейся сессии республиканского парламента Глава Дагестана Рамазан Абдулатипов выступил с Посланием Народ-





## Чемпионат республиканского масштаба

13-14 марта в селении Новолаское во Дворце спорта стартовал личный командный чемпионат Дагестана по рукопашному бою в системе МВД.

На соревнованиях, помимо участников, присутствовали первый чемпион СССР по каратэ заслуженный тренер России Расул Чотанов, глава МО «Новолаский район» Гажи Айдиев, депутат НС РД Амирхан Амирханов, врио начальника ОМВД России по Новоласкому району подполковник полиции Марат Махмудов, прокурор МО «Новолаский район» Гусейн Алилов, заместитель главы МО Гайирбек Мусаев, мастера спорта по Ушу-Сандэ Камутаевы Марат и Тимур и другие почетные лица.

Выступая с напутственными словами на церемонии открытия, гости пожелали удачи всем участникам и отметили важность таких соревнований. В частности, депутат НС РД Амирхан Амирханов отметил, что рукопашный бой - контактный вид единоборств, очень популярен в республике. Практические занятия рукопашным боем помогают правохранителям повышать свой профессиональный уровень, не только в теории, но и на практике.

Соревнование проходило в девяти весовых категориях. На чемпионат

приехала тридцать одна команда, количество участников составляло сто семнадцать бойцов.

Поединки проходили по правилам правоохранительных органов - по три минуты. В отличие от спортивного и армейского рукопашного боя, в этом



есть некоторые ограничения. Например, нельзя бить соперника ногами в захвате, в партере и ниже пояса.

Во второй день соревнований, 14 марта, прошли полуфинальные и фи-

нальные поединки личного командного чемпионата Дагестана по рукопашному бою в системе МВД. Стоит отметить, что победители примут участие на чемпионате России, который пройдет в г.Краснодаре с 10 по 14 апреля.



товку.

Новолаский район на чемпионате завоевал два призовых места. Первое место в весовой категории 85 кг и приз за лучшую технику получил полицейский мобильного звзда спецроты ОБ ППСИ ст.сержант полиции Марат Гусейнов; второе место в весовой категории 75 кг занял полицейский мобильного звзда спецроты ОБ ППСИ сержант полиции Муса Магомедов.

Победители и призеры соревнования были награждены, кубками, медалями и дипломами.

Закрывая соревнования, врио начальника ОМВД России по Новоласкому району Марат Махмудов отметил, что такие соревнования служат доказательством, что в органах работают смелые, крепкие и мужественные ребята. Также он подчеркнул, что работники Новолаского РОВД показали свой твердый характер еще в 1999 году, отстаивая свой район от незаконных вооруженных формирований.

За организацию чемпионата на высоком уровне благодарности от имени министра МВД РД получили депутат НС РД Амирхан Амирханов и старший инспектор ОМВД России по Новоласкому району по РИС Аслан Гусейнов.

Оксана Султанова



Ко дню 8 марта

## Жизнь женщины



В социальный кабинет с. Новолаское при сельской администрации были приглашены уважаемые женщины села, которые говорили о своей жизни. Каждая делилась своим большим семейным опытом в воспитании детей и подрастающего поколения. Выступление каждой приглашенной сопровождалось воспоминаниями о своем детстве, юности, о местах, где они родились и прошло их детство. У каждой приглашенной на лице был отпечаток чего-то незабываемого в их жизни: войны, переселения, потери близких людей, преждевременно ушедших детей.

Долгая была дорога жизни у Гамзатовой Патимат, где были белые и черные страницы, но она прошла эту дорогу жизни с достоинством. Об этом говорят ее дети, которые занимают достойное место в жизни и в обществе. Пусть будет все у вас хорошо, здоровья и благополучия вам!

Шабанова Патимат. Заслуженный работник здравоохранения, уважаемая всеми в районе женщина. Работая много лет в аптеке, всем помогала и делом, и советом в приеме лекарств, в приготовлении настоев из трав.

Воспоминания Абакаровой Бахчагульте о ранней потере родителей, о детдоме и ее детдомовских братьях



## С БЛАГОДАРНОСТЬЮ

В здании Дома культуры с.Гамиях было проведено мероприятие, посвященное празднику 8 Марта. Инициатором этого мероприятия стал глава администрации Аркадий Надьоров. Тем самым он решил сделать подарок соработникам и поблагодарить их за своевременное и качественное обслуживание подопечных.

За празднично накрытым столом много говорилось о женщине и ее роли в семье. Каждая из соработниц отметила постоянное внимание Аркадия Надьорова к старшему поколению своего села и не только.

Социальные работницы Омарова Света, Нина Рамазанова, Зулейхат Орашьева, Зубейда Курбанова благодарны за такое внимание от главы села в этот светлый весенний праздник.

Они заверили, что социальная служба и впредь будет сотрудничать с администрацией. От главы администрации с. Гамиях всем присутствующим были вручены памятные подарки.

Специалист по социальной работе Гаммадаева Л.

## КАЖДЫЙ ПРАЗДНИК ВМЕСТЕ

Комплексный центр социального обслуживания МО Новолаский район не оставляет без внимания ни один праздник. Здесь всегда царят уют, порядок, веселье, смех.

Социальный работник должен быть всесторонне развитым и очень человечным, ведь их подопечные - люди, прожившие жизнь в другом строе - социалистическом. И у них свое мировоззрение. Они дети войны. Не каждый из них принял демократию, у них свои претензии и к руководству страны и к отдельным чиновникам.

Помимо того, что социальные работники Центра создают пожилым людям бытовые условия, они должны, вернее обязаны, уметь слушать и слышать своих подопечных. В Новоласком КЦСОН - это неоспоримое правило.

Накануне женского праздника в с. Новокули работники КЦСОН провели мероприятие для своих подопечных.

Проходило веселье за богато накрытыми столами в кабинете социальных работников.

Организовала и вела программу заслу-

женный работник социального обслуживания РД, заведующая отделением Кубалаева Патимат. Открывая мероприятие, она коротко рассказала историю праздника

«Дорогие, милые женщины! Сердечно поздравляю вас с самым весенним празд-

ником - 8 Марта. Природа наделила женщин красотой и неиссякаемой энергией, душевной нежностью и беззаветной преданностью, жизненной мудростью и удивительным терпением. Вы храните семейный очаг, воспитываете детей, добиваетесь



успехов в профессиональной и общественной деятельности, оставаясь при этом всегда молодыми и прекрасными. С праздником всех вас».

Женщин также поздравил заместитель главы администрации с. Новокули Вагабов Исмаилов. Он пожелал им здоровья, счастья, добра и благополучия их семьям.

Артисты дома культуры - самые желанные гости на любом празднике. Гаджиева Сара и Курбанова Гурья посвятили свои лучшие песни всем женщинам и сказали много теплых слов в адрес гостей мероприятия. Приятным сюрпризом была прекрасная песня в исполнении социальной работницы Сулеймановой Басират.

Пожилые подопечные с удовольствием выходили танцевать в круг вместе с остальными. Выступившие на мероприятии: мать - героиня Сулейманова Патимат, труженица тыла Алиева Таман, ветераны труда Ахмедова Минажат, Шарипова Ата, Ахмедова Халисат - благодарили директора КЦСОН Джамхатову Малику Сурупашаевну, и в ее лице весь коллектив за постоянную заботу и внимание. Праздник прошел весело, оставив только положительные эмоции.

«Истинное милосердие - это желание принести пользу другим людям, не думая о вознаграждении».

Хелен Келлер

Эти слова как нельзя лучше характеризуют социальную работницу из с. Новомелья. Семья Загалаевых - обыкновенная, хлебосольная семья, готовая принять гостей в любое время дня и ночи. Акцент в этой семье делается на семейные ценности, воспитание, уважение к старшим, благодаря трудолюбно и усердию; про успехи в труде; про то, чему их учили старшие - быть внимательными к людям, не отворачиваться от тех, чья жизнь подверглась испытаниям, делиться последним.

Говоря о соработнице Рузмай, они отметили, что она человек необыкновенный. «Наши просьбы она старается выполнить сразу, без задержки, хотя мы ее не торопим. С ней интересно беседовать, обсуждать насущные проблемы. Она ответит на любой вопрос. А ведь у нее семья - дети, муж, но она все успевает», - подчеркнули подопечные Рузмай.

Разрешите в этот праздник весны, цветов, тепла, улыбок, красоты и очарования, от всей души пожелать вам прекрасного праздничного настроения! Пусть всегда вас сопровождает тепло этого весеннего дня, озаряемого улыбками близких людей! Пусть во всех делах вам сопутствует удача, а в семьях царят совет, любовь и взаимопонимание!» - сказала она.

Каждая из приглашенных вспоминала свою молодость, как выжили, благодаря трудолюбию и усердию; про успехи в труде; про то, чему их учили старшие - быть внимательными к людям, не отворачиваться от тех, чья жизнь подверглась испытаниям, делиться последним.

Говоря о соработнице Рузмай, они отметили, что она человек необыкновенный.

«Наши просьбы она старается выполнить сразу, без задержки, хотя мы ее не торопим. С ней интересно беседовать, обсуждать насущные проблемы. Она ответит на любой вопрос. А ведь у нее семья - дети, муж, но она все успевает», - подчеркнули подопечные Рузмай.

Каждому было что сказать, чем поделиться. Самым активным был сын Рузмай - Имам, который прочитал стихи, посвященные женщинам.

Праздник прошел в теплой дружеской

обстановке. Все остались довольны - об этом говорили сияющие лица гостей. В конце мероприятия всем приглашенным были вручены памятные подарки.

Юнусова П.



ЗАМАНАЛИЙ ҶИВ

Учредитель: Администрация МО «Новолакский район», и.о. гл. редактора Курбанова Идиана Галиновна

Зарегистрирован в Федеральном управлении по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность представленных для публикации материалов.

Индекс газеты: годовой - 63332 на полугодие - 51364 Тираж 1000 экз. Заказ №

Сайт газеты - golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО «Дом печати» г. Махачкала, пр. Акушского, 20

Телефоны редакции: Главного редактора - 8 (242) 21-3-98, Зам. главного редактора - (242) 21-2-82;

Арулцаллий шанна шин

Ақция цалчинмур число март зурул, Азарлий урчттуршлий муқшлаллий муқью Шин, диклай куртлуну диклул дақнивуун Чутул кулланияр бивтсса кыюкливун.

Дух кыалагай дард тул дақнил ялгъузсса, Аьзиз бутгал Ватан ыттувун дурхсса! Вил шавурдан дару на чу льякыви? Вий дурксса ы кыни цукун духлыви?

Арулцаллий шанна шин дур хлакыну Хьанай, гужрай вия жу личий бувну, Агьи тисса дақру дацан дан кышай, Яругу макь кыркыун бур мурчи шавай.

«Агь, тул аьзиз Ватан – Лакку билаят»

Агь, тул аьзиз Ватан – Лакку билаят, ытту – турчлавусса ттиркыюкбал аят. Дуниялгу чаний, чаннаннил кылай, Чушвирул ца дурксса вирттаварал минай!

Вил эяллай тугтул, яру бацлайхту Царал лама бышай хьазамрал улттух. Качар чурхал базу ччучлай шараву. Кйалаширайн дуккай дак хьазамраву.

Абадул угъливун дак дурххун лагай, Кырчи муқал яру чывхьа тий бачай. Агь тул аьзиз Ватан на вин цибави? Вий дурксса ы кыни цукун духлыви?

Пана дунияллул дардирдал кюруй, Дару льякын кышай шавурдал кыювий! Тун ссавнил гьандурссал айлагул кьадруй, Ттул ырумулдул балай бувксса агьилийн.

Кьачча гьурбатрайсса музил чьяльругу, Вил чларав акьасса алжаннул багъгу. Инара ттул тьялик, тархьаншивугу, Эшкыгу, ччавугу, ласайсса ссикхгу.

Буттахьал ттугь кунттих бувгъусса лахъну, Вирттаварал кьабанхрав ххаллилсса арсру? Ттултайх дичин дурну чьяхьлил эяллу, Цупартги данхьуви тьяликрал цуку.

Пана хханххираву дур царал кйалай Лахьавай, лещавай цунилгу кйиллай. Ялгъузсса дақнилгу умуд кьа кыкьай, Дукканхьуви тисса царал ламарайн.

Ырмулдул балайгу тийна уссара Аьзиз Ватан вих ахьхьу-кыни дакьа. Вил дардирдал дақргу парчари дурссар, Вил шавурдал кыюкгу цйалайна дурссар.

Бивкьулдул балайгур на учинтисса Бургьил нурданува дух кыалагайсса Аьзиз Ватан тугтайх дичин дара тий Миллатрал вирттаварайн леххаврийн бувксса!

Щусса Лаккуй Ттурчиял Хьасан – Хьусейн



Гасанов Магомед Султанович



Мы будем вечно помнить подвиг ветеранов Великой Отечественной войны, которые отстояли нашу родину в те страшные годы. Но их остается все меньше, они уходят от нас, унося с собой то мужество, жизнелюбие, силу воли, которым мы учились и продолжаем учиться у поколения войны.

10 марта 2017 года ушел из жизни участник Великой Отечественной войны, ветеран труда, активный пропагандист военно-патриотического воспитания молодежи и учащихся, житель с. Тухчар, Гасанов Магомед Султанович.

Гасанов Магомед Султанович родился в 1923 году в с. Тухчар. Прошел всю войну до самой Германии и участвовал в параде Победы 1946 году.

С 1948 года он работал на разных руководящих должностях: в райкоме партии, райисполкоме, директором школы, председателем совхоза. В годы его руководства Тухчарская средняя школа числилась среди лучших школ республики.

Особое внимание он уделял учащимся и молодежи района и села, считая, что военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения – сейчас самое необходимое и наиважнейшее. Он до последних дней вел активную общественную деятельность.

Всецелю жизнью Магомед Султанович проявлял пример добропорядочного и отзывчивого человека. Хорошего семьянина и отца, ласкового и нежного деда.

Его жизнь может стать настоящим примером для подражания последующим поколениям. Светлая память о нем навсегда останется в наших сердцах.

Администрация МО «Новолакский район», жители с. Тухчар, редакция газеты «Голос времени» выражают искренние соболезнования родным и близким Магомеда Султановича.

Шагьабуттиннул душ Хьусайнова Ара

Уттигъанну, ырумулдул 85 шинаву, дунияллия лавгунни Дагьустаннал культура гъаз дуван хьумасса захьмат бивхьусса ххаллилсса хьамитайна, Дагьустаннал культуралул лайкь хьусса зузала, Аьрасатнал культуралул лайкь хьусса зузала, Шагьабуттиннул душ Хьусайнова Ара.

Хурматрай кьамул бувну бивкьессаву. Арал ттовар 1999 шиналсса дьавилул шурттувугу ополченурансса штабну хьусса.

Чумух бурувгун, чантг увкусса, дуркьусса, аькьлу бусса Ара Шагьабуттиннул чьявусса ташурду лиян кьабивтсар. Женорг хьисаврай, ваничан уххайсса ивкьессар гьарма дақнишмур бусангу, дард кидачилингу. Ва халкьуннан маслихатчи, гьарманал шавуй кадишин анавар буккайсса.

Ца макьала льях гьан кьариртун, буккайсса Арал «Илчи» кказитту, ххуй дирзсса макьалартту, дартлун, салкьи дуллан биклайва, ичлува хьамаллурахь ккалан биклайва.

Дақништунусса кьурчишину кидачилай, жижара буллай буру Хьусайнова Арал душаврахь Халлунухь, Людмилахь, Патгимахь, Зинаидахь, уссур-ссунахь, гьан-маччириннахь. Цув Алжаннул ххари буваннав, гьаттай нур дызаннав!

Щуссалакрал райондалул жьамат, I-мур Шувкьуллул жьамат



Информируем:

В соответствии со статьей 32 Закона Республики Дагестан "О Земле" - предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0,07га с кадастровым номером 05:15:000020:413 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Новочуртах Новолакский район для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов Асхабову Иمامу Асродиевичу;

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0,07га с кадастровым номером 05:15:000015:331 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Тухчар Новолакский район для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов Абдулхаликовой Айне Арбиевиче;

С предложениями, связанными с предоставлением земельных участков, обращайтесь в комитет по управлению муниципальной собственностью МО «Новолакский район».

Справки по телефону 8 (242) -21-1-95

КУМС МО «Новолакский район» Р. Мирзаева

Объявление Утерянный аттестат о среднем образовании В206522 от 25.06.1985 г., выданный Гамияхской СОШ №1 на имя Алибутаевой Патимат Алибутаевны, в связи с утерей считать недействительным.

СКАНВОРД

A large crossword puzzle grid with various words and images. Images include a man at a desk, a crowd in Tajikistan, a crowd in Germany, and a crowd of people. The grid contains words like 'Экватор', 'Сигарета', 'Опора и надежда', 'Урожайный бог', 'Кремль', 'Машинка для битвы', 'Скучный урожай', 'Блондинка', 'Защита прав сироты', 'Загадка в сценах', 'Газ с запахом свежести', 'Пустые ящики и бочки', 'Плод для сациви', 'Христианские калье', 'Полковая сотня', 'Рифмовка от Шекспира', 'Монета Бонапартов', 'Изоминка сыра «Рокфор»', 'Машинка для битвы за урожай', 'Латимерия как пережиток', 'Зодиакальный барашек', 'Рыба из семейства циклид', 'Зловонная в «Русляне и Людмила»', 'Штаны на турменке', 'Армейское повеление', 'Крякающий Дональд', 'Что такое матроска?', 'Мартин от Джека Лондона', 'Басок юного хориста', 'Скучный урожай', 'Блондинка Борисова на ТВ', '«Копьба» с васьильками', 'Первое армянское блюдо', 'Загрузка в базу данных', 'Пустые ящики и бочки', 'Газ с запахом свежести', 'Плод для сациви', 'Христианские калье', 'Защита прав сироты', 'Загадка в сценах'.